
ΣΔHttps://d.docs.live.net/ff066a186489a60c/Υπολογιστής/25-10-2020/Ε 9131 Στήριξη των αμυγδαλοπαραγωγών της ΠΕ Λάρισας.doc 

Αποστολή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

             
                                                                                                               

                                                        
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
Αχαρνών 2, 10432 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331, Fax: 210-2124524 

 
 Αθήνα, 13-11-2020 
 Αριθμ. Πρωτ.: 982/243041 

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 

 Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 
 

 

ΘΕΜΑ:               «Στήριξη των αμυγδαλοπαραγωγών της Περιφερειακής Ενότητας  
 Λάρισας» 

 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 9131/1-9-2020 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Ε. Λιακούλη, 
για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις ζημιές που προξενήθηκαν σε γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις 
στην ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Λάρισας από δυσμενείς 
καιρικές συνθήκες του έτους 2017, σημειώνεται ότι οι εν λόγω ζημιές εντάχθηκαν 
στο ετήσιο πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) 2017.  
 
Αναλυτικότερα, αναφέρεται ότι αρχικά εκδόθηκε η αριθμ. 295/177547/20-12-
2018 απόφαση έγκρισης του προγράμματος των Υπουργών Οικονομικών και 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων «Ανάθεση στον ΕΛ.Γ.Α. της υλοποίησης του 
προγράμματος κρατικών οικονομικών ενισχύσεων: Μέτρα υπέρ των παραγωγών της 
χώρας που οι γεωργικές τους εκμεταλλεύσεις ζημιώθηκαν από θεομηνίες 
(ανεμοστρόβιλοι, κατολίσθηση, πλημμύρες) και δυσμενείς καιρικές συνθήκες 
(ανεμοθύελλες, διακυμάνσεις θερμοκρασίας, ξηρασία, παγετός, υπερβολικές 
βροχοπτώσεις, υψηλές θερμοκρασίες, χαλάζι, χιονοπτώσεις) κατά τη χρονική περίοδο 
Ιανουάριος - Δεκέμβριος 2017» (Β΄5984/31-12-2018).  
 
Εν συνεχεία, εκδόθηκε η αριθμ. 150/155541/27-6-2019 τροποποιητική απόφαση 
του ανωτέρω προγράμματος των Υπουργών Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης 
& Τροφίμων «Τροποποίηση της 295/177547/20.12.2018 κοινής υπουργικής 
απόφασης (ΦΕΚ 5984/Β ́/31.12.2018): Ανάθεση στον ΕΛ.Γ.Α. της υλοποίησης του 
προγράμματος κρατικών οικονομικών ενισχύσεων: Μέτρα υπέρ των παραγωγών της 
χώρας που οι γεωργικές τους εκμεταλλεύσεις ζημιώθηκαν από θεομηνίες 
(ανεμοστρόβιλοι, κατολίσθηση, πλημμύρες) και δυσμενείς καιρικές συνθήκες 
(ανεμοθύελλες, διακυμάνσεις θερμοκρασίας, ξηρασία, παγετός, υπερβολικές 
βροχοπτώσεις, υψηλές θερμοκρασίες, χαλάζι, χιονοπτώσεις) κατά τη χρονική περίοδο 
Ιανουάριος-Δεκέμβριος 2017» (Β΄2805/4-7-2019) και για τον λόγο αυτόν υπήρξε 
καθυστέρηση της όλης διαδικασίας που απαιτείται για την ενίσχυση των δικαιούχων 
παραγωγών. Σημειώνεται ότι το προαναφερόμενο πρόγραμμα λήγει στις 
31/12/2021. 
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Οι όροι, οι προϋποθέσεις, οι περιορισμοί και οι διαδικασίες καταβολής των 
ενισχύσεων ορίζονται στις διατάξεις του Κανονισμού Κρατικών Οικονομικών 
Ενισχύσεων, καθώς και στις ανωτέρω Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις του 
προγράμματος Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) 2017. 
 
Σημειώνεται ότι στην ανωτέρω περιοχή ζημιές από τις προαναφερόμενες δυσμενείς 
καιρικές συνθήκες του έτους 2017 προξενήθηκαν, πέραν των άλλων 
δενδροκαλλιεργειών (ελιές και ροδιές), και σε αμυγδαλοκαλλιέργειες. 
 
Ειδικότερα, για τις αμυγδαλοκαλλιέργειες και τη μειωμένη παραγωγή που 
διαπιστώθηκε, η διαδικασία των ελέγχων έχει ολοκληρωθεί και αυτήν την περίοδο 
κοινοποιούνται τα πορίσματα. Εν συνεχεία, θα ακολουθήσει η καταβολή των 
ενισχύσεων στους δικαιούχους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς. 
 
Επισημαίνεται ότι η καταβολή των ενισχύσεων από τα προγράμματα ΚΟΕ 
πραγματοποιείται μέσω του Κρατικού Προϋπολογισμού σύμφωνα με την ελληνική 
και ενωσιακή νομοθεσία.  
 
Επιπλέον, πρέπει να τονιστεί ότι η καταβολή των ενισχύσεων των προγραμμάτων 
ΚΟΕ γίνεται μετά την ολοκλήρωση όλων των διαδικασιών που ορίζονται από τον 
Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων και τις Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τη γεωργία και δασοκομία.  
 
Κατόπιν τούτων, σε όσες περιοχές έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες των 
εξατομικεύσεων και του διοικητικού ελέγχου των ενστάσεων και των 
αποκαταστάσεων, ο ΕΛΓ.Α. προχωράει στην καταβολή των ενισχύσεων, οι οποίες 
προέρχονται (με εγγραφή του ποσού) από τον Κρατικό Προϋπολογισμό, σύμφωνα με 
τη νομοθεσία. Επομένως, σε καμία περίπτωση δεν τίθεται θέμα μεροληψίας εκ 
μέρους του ΕΛ.Γ.Α. απέναντι στις πληγείσες περιοχές της χώρας. 
 
Όσον αφορά στην απώλεια παραγωγής των αμυγδαλοκαλλιεργειών στην περιοχή της 
Λάρισας, πρέπει να τονιστεί ότι οι ζημιές αυτές δεν είχαν ενταχθεί εξαρχής στο 
πρόγραμμα ΚΟΕ 2017. Μετά τη διαπιστωμένη τεκμηρίωση των στοιχείων για την 
ένταξή τους στο πρόγραμμα ΚΟΕ 2017, υπεβλήθη εκ νέου η προαναφερθείσα 
αριθμ. 150/155541/27-6-2019 τροποποιητική απόφαση του προγράμματος των 
Υπουργών Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, η οποία εγκρίθηκε 
τον Ιούλιο του 2019. Ως εκ τούτου, σημειώθηκε καθυστέρηση σε όλους τους 
ελέγχους. Αυτός ήταν και ο βασικός λόγος της μη καταβολής των ενισχύσεων μέχρι 
τώρα, καθώς δεν είχε ολοκληρωθεί η διαδικασία. 
 
Κατά τη διενέργεια ολοκλήρωσης της διαδικασίας υπάρχει στενή συνεργασία των 
εμπλεκόμενων Υπουργείων (ΥΠΑΑΤ και ΥΠΟΙΚ) και του ΕΛ.Γ.Α. για την καταβολή 
των ενισχύσεων στους δικαιούχους ασφαλιστικά ενήμερους αμυγδαλοπαραγωγούς 
το συντομότερο δυνατόν μέσα στο πλαίσιο της κείμενης νομοθεσίας.   
 
Επισημαίνεται ότι η οδηγία της νέας Διοίκησης του ΕΛ.Γ.Α. και συγκεκριμένα του 
Προέδρου του προς τους υπηρεσιακούς παράγοντες του Οργανισμού είναι η άμεση 

ολοκλήρωση όλων των διαδικασιών κοινοποίησης των πορισμάτων που εκκρεμούν 
για τη Λάρισα και η καταβολή των ενισχύσεων κατόπιν της έγκρισης του ποσού από 
τα εμπλεκόμενα Υπουργεία.  
 
Επίσης, αναφέρεται ότι για όλες τις ζημιές που προξενήθηκαν τα παρελθόντα έτη 
στις αμυγδαλοκαλλιέργειες της ανωτέρω Π.Ε., οι οποίες ήταν σύμφωνες με τον 
Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α., ο Οργανισμός προέβη σε 
εκτιμήσεις και σε καταβολή των αποζημιώσεων στους δικαιούχους ασφαλιστικά 
ενήμερους παραγωγούς.  
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Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι στον τομέα των οπωροκηπευτικών η δραστηριοποίηση 
των παραγωγών μέσα από τις συλλογικές δομές (Ομάδες Παραγωγών, Οργανώσεις 
Παραγωγών, Ενώσεις Οργανώσεων Παραγωγών, Διεπαγγελματικές Οργανώσεις), 
σύμφωνα με το ισχύον ενωσιακό και εθνικό πλαίσιο, κρίνεται απαραίτητη, καθώς με 
τη συγκρότηση ισχυρών συλλογικών δομών και τη σωστή λειτουργία τους μπορεί να 
βελτιωθεί σημαντικά η διαχείριση των προβλημάτων εμπορίας της παραγωγής, η 
διαπραγματευτική δύναμη των παραγωγών-μελών τους, η βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας και η βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων. Οι Οργανώσεις 
Παραγωγών δημιουργούνται με πρωτοβουλία των παραγωγών και ασχολούνται με 
όλα τα θέματα που σχετίζονται με την παραγωγή και την εμπορία των 
οπωροκηπευτικών των μελών τους. Είναι για αυτό σκόπιμη η δραστηριοποίηση όλων 
των παραγωγών μέσα από αυτές, διότι μέσω των επιχειρησιακών τους προγραμμάτων 
μπορούν να υλοποιήσουν δράσεις που περιλαμβάνονται στους παρακάτω στόχους:  

• αναδιάρθρωση των καλλιεργειών των μελών τους με στόχο την ποιοτική βελτίωση 
των προϊόντων τους, 

• μείωση του κόστους παραγωγής, 

• προώθηση των προϊόντων τους, 

• προστασία του περιβάλλοντος (ενίσχυση σε ποσοστό μέχρι και 60% από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση) 

• μέτρα πρόληψης και διαχείρισης κρίσεων (απόσυρση από την αγορά - δωρεάν 
διανομή- ενίσχυση σε ποσοστό 100% από την Ευρωπαϊκή Ένωση υπό τους όρους 
και τις προϋποθέσεις του κοινοτικού πλαισίου). 

Επιπλέον, για όλους τους τομείς και ειδικά για τους τομείς που δεν καταβάλλονται 
συνδεδεμένες ενισχύσεις, υπάρχουν διάφορα μέτρα χρηματοδότησης (ΠΑΑ και 
Αναπτυξιακός Νόμος) που σκοπό έχουν:  
➢ την ενίσχυση των κατά κύριο επάγγελμα γεωργών για την προμήθεια 
μηχανολογικού εξοπλισμού (ελκυστήρων, σκαλιστικών, ψεκαστικών, χορτοκοπτικών, 
περιφράξεων, αρδευτικών συστημάτων, αποθηκών κ.λπ.) στο πλαίσιο του μέτρου 
«Επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις» (Σχέδια Βελτίωσης) του Προγράμματος 
Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας (ΠΑΑ) 2014 – 2020,  
➢ την ενίσχυση της ίδρυσης (νέων ή στο πλαίσιο καθετοποίησης) και 
εκσυγχρονισμού μονάδων τυποποίησης – συσκευασίας των παραγόμενων προϊόντων, 
στο πλαίσιο του μέτρου «Επενδύσεις στη μεταποίηση και εμπορία των γεωργικών 
προϊόντων» του ΠΑΑ 2014 – 2020 και  
➢ την έγκριση και προώθηση νέων τύπων θερμοκηπιακών εγκαταστάσεων για τον 
εκσυγχρονισμό των εγκαταστάσεων και τη βελτίωση των συνθηκών παραγωγής.  
 
Σε κάθε περίπτωση, από τις βασικές προτεραιότητες και στόχους του ΥΠΑΑΤ είναι η 
κατεύθυνση πόρων στους κατ’ εξοχήν παραγωγικούς τομείς της ελληνικής 
οικονομίας. Στο πλαίσιο αυτό, έχουν προκηρυχθεί και ήδη βρίσκονται στο στάδιο 
υλοποίησης αναπτυξιακά προγράμματα που αφορούν σε δράσεις του πρωτογενούς 
τομέα αλλά και του τομέα μεταποίησης εμπορίας και προώθησης των προϊόντων, 
των οποίων η ενίσχυση φθάνει σε ποσοστό από 40% έως και 75% ανάλογα και με τις  
περιοχές. 
 
Συγκεκριμένα, η Γενική Γραμματεία Αγροτικής Πολιτικής και Διαχείρισης 
Κοινοτικών Πόρων του Υπουργείου προχωρά στην ένταξη 25 νέων πράξεων, 
συνολικού ποσού 28.312.000 €, στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014- 
2020 και ειδικότερα στη δράση 4.2.1 που αφορά στη «Μεταποίηση, εμπορία ή και 
ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων με τελικό προϊόν γεωργικό» του Υπομέτρου 4.2, με 
δικαιούχους πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις του αγροδιατροφικού 
τομέα. Στις προκηρυχθείσες δράσεις του Υπομέτρου 4.2 του ΠΑΑ υποβλήθηκαν 503 
προτάσεις σε όλη τη χώρα, με προϋπολογισμό από 600 χιλ. € έως 5 εκατ. €. 
Αναλυτικότερα, αναφέρεται ότι το Υπομέτρο 4.2. (δράσεις 4.2.1 και 4.2.2) 
κατεξοχήν ενισχύει επενδύσεις στη μεταποίηση, εμπορία ή και ανάπτυξη γεωργικών 
προϊόντων, με δικαιούχους πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις του 
αγροδιατροφικού τομέα και με στόχους την αύξηση της προστιθέμενης αξίας, την 
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ασφάλεια και την εξωστρέφεια των προϊόντων, την ενσωμάτωση διαδικασιών 
καινοτομίας και χρήσης νέων τεχνολογιών φιλικών προς το περιβάλλον για τον 
περιορισμό του φαινομένου της κλιματικής αλλαγής, καθώς και τη διατήρηση 
υφιστάμενων ή τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. 
Για τον σκοπό αυτόν, έχει προβλεφθεί, όπως προαναφέρθηκε, προϋπολογισμός 
ύψους 440 εκατ. € στο ΠΑΑ και, μέχρι στιγμής, έχουν ενταχθεί προς υλοποίηση 
364 επενδυτικές προτάσεις, συνολικού προϋπολογισμού 419 εκατ. €.  
Αντίστοιχες προκηρύξεις για επενδύσεις κυρίως στη δράση 4.2.1 του ΠΑΑ με 
συνολικό αιτούμενο προϋπολογισμό μέχρι 600.000 €, έχουν εκδοθεί και από πέντε 
(5) Περιφέρειες της χώρας σε συνεννόηση με το ΥΠΑΑΤ.  
 
Επίσης, έπειτα από την καίρια παρέμβαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Μάκη Βορίδη, έχει τεθεί σε λειτουργία από την Τετάρτη 9 Σεπτεμβρίου η 
εφαρμογή για την υποβολή αιτημάτων πληρωμής για την υλοποίηση των Σχεδίων 
Βελτίωσης. 
Οι δικαιούχοι του υπομέτρου 4.1 (Σχέδια Βελτίωσης - δράσεις 4.1.1 και 4.1.3) 
μπορούν να υποβάλουν το σχετικό αίτημα στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
www.ependyseis.gr. Προς το παρόν, το αίτημα είναι πλήρως λειτουργικό μέχρι και 
το στάδιο του ελέγχου ορθότητας, ενώ στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα 
πρόκειται να καταστεί διαθέσιμη η οριστικοποίηση και υποβολή του. 
Η εξέλιξη αυτή αποτελεί προσωπική δικαίωση του κ. Βορίδη, ο οποίος, από την 
πρώτη στιγμή ανάληψης των καθηκόντων του στο Υπουργείο, πέτυχε να απεμπλέξει 
τα Σχέδια βελτίωσης σε δύο μόλις μήνες και έπειτα από απραξία δύο ολόκληρων 
ετών της προηγούμενης ηγεσίας, ενώ παράλληλα παρακολουθούσε στενά και 
συνέδραμε ουσιαστικά τη διαδικασία υλοποίησής τους. 
Όπως έχει δηλώσει ο Υπουργός, τα Σχέδια Βελτίωσης συνιστούν το βασικό 
επενδυτικό μέτρο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης και αποτελούν το κύριο 
μέσο για την επίτευξη του εκσυγχρονισμού των γεωργικών εκμεταλλεύσεων της 
πατρίδας μας μέσα από την εκμηχάνιση της ελληνικής γεωργίας. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι ο συγκεκριμένος στόχος κατέχει υψηλή θέση στις προτεραιότητες του 
κου Βορίδη, προκειμένου να δοθεί η απαραίτητη ώθηση στην Αγροτική Ανάπτυξη 
μέσω της αύξησης της παραγωγικότητας και της ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας 
των ελληνικών προϊόντων. 
Ενδεικτικό του βάρους που έχει δοθεί στην υλοποίηση των Σχεδίων Βελτίωσης είναι 
και το γεγονός ότι, κατά τη φάση υποβολής αιτήσεων, αυξήθηκε, με απόφαση του 
Υπουργού, η δημόσια δαπάνη του μέτρου από τα 316 εκατομμύρια ευρώ στα 600 
εκατομμύρια ευρώ, προκειμένου να παρασχεθεί η δυνατότητα ένταξης σε όσο το 
δυνατόν περισσότερους δικαιούχους του προγράμματος. 
Υπενθυμίζεται ότι σε συνδυασμό με τα δύο, μοναδικά στο είδος τους, 
χρηματοδοτικά εργαλεία που συγκρότησε το Υπουργείο σε συνεργασία με το 
Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων και την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, έχει 
δημιουργηθεί ένας ολοκληρωμένος χρηματοδοτικός πυλώνας για την ανάταξη της 
αγροτικής οικονομίας της χώρας μας. 
 
Γενικά οι παραγωγοί, μέσω ενισχύσεων του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης και 
του Αναπτυξιακού Νόμου, θα έχουν τη δυνατότητα για ολοκληρωμένες παρεμβάσεις 
σε επίπεδο αγροτικής εκμετάλλευσης, υποβάλλοντας σχέδια βελτίωσης για 

ενίσχυση, προκειμένου να πετύχουν τη μείωση του κόστους παραγωγής, τη 
βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων και την αύξηση ή την αναδιάρθρωση της 
παραγωγής τους.   
 
Περαιτέρω, σημειώνεται ότι το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για τη 
στήριξη των αμυγδαλοπαραγωγών της χώρας εξέδωσε την αριθ. 1317/331092/19-
12-2019 απόφαση των Υπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και 
Οικονομικών με θέμα «Χορήγηση ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis) στον 
γεωργικό τομέα και ειδικότερα στους παραγωγούς Αμυγδάλων όλης της χώρας, στο 
πλαίσιο του Κανονισμού (ΕΕ) 1408/2013 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (ΕΕ L 352, 
24-12-2013), όπως τροποποιήθηκε με τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθμ. 316/2019 
(L51/1/22-02-2019)» (Β΄4739/20-12-2019). Με την ανωτέρω απόφαση, 
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αποφασίστηκε η χορήγηση ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis) στους 
παραγωγούς αμυγδάλων όλης της χώρας με ύψος του κατ’ αποκοπή ποσού, για τις 
εκμεταλλεύσεις μεγαλύτερες ή ίσες με ένα (1) στρέμμα, 80 ευρώ ανά στρέμμα, 
λαμβάνοντας υπόψη τη με αριθ. 27493/330873/18-12-2019 απόφαση έγκρισης 
δέσμευσης πίστωσης ύψους 6.450.000,00 ευρώ (Α.Δ.Α.:ΨΕΤ84653ΠΓ-Γ04). Στη 
συνεχεία, καταβλήθηκαν σε σύνολο χώρας 6.319.603,92 ευρώ σε 7.375 
δικαιούχους αμυγδαλοπαραγωγούς. Συγκεκριμένα, στην Περιφερειακή Ενότητα 
Λάρισας καταβλήθηκε σε 2.134 δικαιούχους αμυγδαλοπαραγωγούς το ποσό των 
2.547.717,44 ευρώ. 
 
Θα πρέπει να τονιστεί ότι οι ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (de minimis) δεν 
αποτελούν πλήρη αποζημίωση, αλλά στοχεύουν κατά κύριο λόγο στην ενίσχυση του 
εισοδήματος του παραγωγού για να είναι σε θέση να συνεχίσει την δραστηριότητά 
του στον πρωτογενή τομέα. 
 
Πληροφοριακά, αναφέρεται ότι, σύμφωνα με τα στοιχεία του ΟΣΔΕ του έτους 2020, 
στην Π.Ε. Λάρισας καλλιεργούνται 60.690,72 στρέμματα αμυγδαλιάς σε σύνολο 
159.660,05 στρεμμάτων που καλλιεργούνται πανελλαδικά (ποσοστό 37,64%). 
Επίσης, σύμφωνα με τα στοιχεία του Τμήματος Στατιστικής και Τεκμηρίωσης της 
Διεύθυνσης Αγροτικής Πολιτικής Τεκμηρίωσης και Διεθνών Σχέσεων του ΥΠΑΑΤ, η 
παραγωγή σε αμύγδαλα στην Π.Ε. Λάρισας ανέρχεται σε 11.068 τόνους, ενώ η 
συνολική παραγωγή σε επίπεδο χώρας είναι 31.438 τόνοι (στοιχεία 2018). 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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